

Young Noviembre 27 de 1937  
Publicación de amplia circulación en los departamentos de Río Negro, Salto y Paysandú y todas las localidades adyacentes, con corresponsales y agentes en las ciudades de Salto, Paysandú y Fray Bentos.

# YOUNG DIARIO

EPOCA PRIMERA N.º 7  
Redacción Administración y Talleres  
Calle General Artigas  
Dirección: Bibiano Pedemonte



CASA SIRI  
Modelos Sandalia, Cuero de Lagarto 1/2 Taco-Cocidos \$ 2.95  
RAMOS GENERALES  
OFRECE: GRAN STOCK  
DE CALZADOS  
VARIEDAD EN ZAPATOS LUIS XV TROTTER Y MEDIO TACO  
TELEFONO 28 - YOUNG - (Ferro Carril Midland)

Don Alfredo Young y Carta dirigida a los Sres. Agentes de la Ancap, en Young, Mártoni Zugasti y Cía por el señor Julio Hartwich relacionada con los lubricantes Ancap

Pese a que todavía nuestra casa no cuenta con los implementos necesarios para poder recibir a la gente que diariamente acude a ella con el propósito de conocerlos y estimularnos en esta brava lucha que hemos iniciado dando Young su primer periódico, recibimos a cada momento sin que pase uno sólo de intervalo a caracterizados vecinos de esta progresista zona a la que traemos de dar con nuestros entusiasmos el calor que merecen las sucesivas iniciativas de sus pobladores.

Don Alfredo Young y don Luis Fabre, Presidente y Secretario respectivamente de la Liga del Trabajo, han querido en persona testimoniaros su adhesión, conduciendo a la vez el saludo de los miembros de la Entidad Ruralista aludida, que los designó en un gesto unanimísmo que agradecemos para cumplir esa misión.

Los concientes de la delicada función que nos asigna estas afiliadas al periodismo nacional, declaramos sinceramente que merecía la distinción de que se nos hizo objeto, ya que como humildes soldados del progreso cumplimos con un deber alistándonos en sus filas de avanzada.

Agradecemos pues a la prestigiosa Comisión de la Liga del Trabajo tan amable y significativo saludo y distinción y especialmente a los portadores de ese mensaje fraternal Sres Young y Fabre, cuyas palabras serán el mejor estímulo a que podamos aspirar por nuestra modesta y humilde posición de periodistas Silvestres.

## Salvando omisiones

En el programa de la fiesta escolar a realizarse en la escuela N.º 17, fueron omitidos los números «Canto a mis héroes» coro por los alumnos de 4to, 5to, 6to año y «A la escuela» marcha final cantado también por las clases superiores.

A sí mismo omitimos expresar que casi todos los acompañamientos musicales están a cargo de la gentil Sra. María Augé lea Garcéen.

En acción de exasaltitud y justicia va esta aclaración.

S. S. S.  
Firmado: Julio Hartwich.

## ANCAP

### A los consumidores de combustibles Rurales y Compensados

Habiéndose encontrado recientemente a muchos particulares utilizando combustibles compensados o agrícolas sin estar autorizados para ello, la ANCAP recuerda al público que la ley pena dichas infracciones severamente.

Al infractor primario se le aplica una multa de \$ 200.00 y al reincidente de \$ 500.00.

No se admiten excusas de ninguna índole tendientes a justificar el uso indebido de los combustibles exonerados total o parcialmente de impuestos.

Los particulares favorecidos con la exoneración de derechos sobre la nafta que utilizan en sus ómnibus; camiones, taximetros o máquinas agrícolas; deben recordar que todo infractor a las reglamentaciones vigentes se caiga inexorablemente.

Tenga presente esto y no incurra en faltas porque después lo lamentará.

### Una denuncia contra el correo

Leemos en *Renovación* de Fray Bentos una concreta denuncia contra el correo de Young.

Bié: podemos nosotros decir algo también respecto a eso. La oficina de correos de Young tiene un encargado de un auxiliar que hasta tira de un carro para transportar la correspondencia de la oficina a la estación y vice-versa.

No tiene cartero hace ya bastante tiempo.

La correspondencia por esa causa debe distribuirse en casilleros y esperar que la vengan a buscar.

Se trata de algo serio que hay que subsanar.

Lo de las recomendadas después de lo dicho se supone, el Jefe remita el aviso, pero como el interesado demora porque lo perdió o no llegó a su poder acuerde lo anormal.

Después, le echamos la culpa al Correo.

Seguramente, si es lo más fácil. Cuantas cosas ocurren sin que los pobres empleados de correos tengan la culpa. Sin embargo, lo primero el correo no cumple.

Asimismo se confirman a su vez nuestros dichos cuando a nuestra salida reclamábamos un cartero para Young.

### La rebaja de las tarifas postales

El primero empieza a regir la nueva tarifa postal o sea la antigua, la anterior a la actual, que arbitró recursos durante muchos años para mejorar los servicios, pero que aunque no fué así, se mantuvo hasta la fecha.

Pocas son las mejoras y los estímulos que se dieron al empleado para decidirlo a prestar este servicio.

De ahí que todo el pueblo solicite la rebaja y se considere como una cosa justa y lógica, como una aspiración general, bondamente sentida.

Menos mal.

### Otro pozo

Parece que se iniciará en breve la anexión de otro pozo para provisión de agua a la localidad.

Es urgente esa medida pues la proximidad del verano y los grandes cañones hacen suponer que será de todo punto indispensable proveerse de agua potable con anticipación.

### El Escritorano Ramón Sosa

Desde el jueves último se encuentra entre nosotros el joven Est. R. Sosa, que como lo anunciamos en otro lugar atiende a su clientela de Young, la última semana be cabá mes; Saludamos por estas líneas al titulado amigo.

### Se recomienda

El amigo Ricardo Mendoza Stirling, moritario amigo de Paysandú que a fuerza de trabajo y sacrificio mantiene una prestigiosa Estación de Servicio para autos, ha instalado recientemente una moderna rampa para levantar los coches que llegan a su lavadero.

Se trata de un aparato indispensable para dar una buena terminación al trabajo.

Recomendamos por eso mismo a los viajeros visitar la Estación Paysandú.

hacemos llevar a sus hogares es transportada de un puesto a otro en carros descubiertos sin ningún resguardo sin ninguna precaución, vale decir tirada en el piso con la mayor despreocupación.

Que significado tiene esa visita para el visitante?

Desastrosa, intolerable, malo.

Y estamos seguros que no hay, que no puede existir en ello ninguna intención morbosa.

Repetimos que la negligencia inspectiva no puede ser imputable en razón de q, siendo muchas y variadas las funciones del Inspector de Salubridad puede no haber notado la anormalidad.

De parte de los abastecedores tampoco puede objetarse el cumplimiento estricto de la ordenanza que debe existir en razón de que sabemos que pueden cumplirla sin apremio, pero su calidad de fuertes capitalistas los inhibe de toda gestión en contrario.

Luego entendemos que no es posible mantener esa tolerancia que puede acarrear fatales consecuencias.

Es de esperar que el Sr. Intendente con elevado punto de mira, tome medidas en defensa de la salud del pueblo.

Todo pasa en el mundo y todo acaba...

### De la Liga del Trabajo de Young

Young, 18 de Noviembre de 1937.

Sr Director de «Young Diario»

Don Bibiano Pedemonte

Young

De nuestra consideración:

En sesión de esta fecha la Comisión Directiva de la Liga del Trabajo de Young se enteró de vuestra alta, comunicación de fecha 10. de noviembre pdpo. por la cual la entera de que ha fundado un periódico en esta localidad y apreciando en su justo valor el esfuerzo que demanda una publicación de esta índole y lo que significa para el progreso y la cultura de la población un órgano periodístico bien orientado, se complica en aplaudir y ponerse a sus órdenes para toda información que la Dirección de ese Diario considere de interés general.

Con tal motivo nos es particularmente gratificante la consideración de que la Dirección de ese Diario considere de interés general.

ALFREDO YOUNG

Presidente

LUIS F. FABRE

Secretario

### Publicaciones recibidas

Entre la prensa que nos llega de canje avisamos recibido a «El Telégrafo» y «El Diario» de Paysandú. «La Campaña», «Renovación» es «Imparcial» y «La Reforma» de Fray Bentos, «El Pueblo de Batlle y Ordoñez», «El Heraldo» de Góes y «La Propaganda Rural primer revista ruralista del Uruguay.

Agradecemos los envíos de todas esas publicaciones, y establecemos el canje de práctica.

### EN LA TABLADA

Durante la semana que termina rigieron los precios que con poca variación consignamos.

216 vacunos y 13317 lanares. El Frigorífico Nacional pagó por un lote excepcional de novillos 115 milésimos

El Swift, por bueyes, de 65 a 70 por novillos 78, por terneros de 75 a 140.

Artigas: terneros a 100.

Interior: novillos de 72 a 78; vacas a 88, terneros a 85.

Swift pagó por corderos 135 por capones 90 y el Artigas, por corderos de 85 a 135 y capones a 95.

Nacional: corderos de 142 a 180 y capones de 85 a 95.

### Velando por la salud del pueblo

Si es que nosotros los periodistas tenemos ante la Sociedad la gran responsabilidad de hacer notar las diversas anormalidades que particularmente y hombres o blancos q, con fines de lucro por meros beneficios llevan a cabo en desmedro de los demás, vamos esta vez a exteriorizar un simple hecho observado en Paysandú que por lo vulgar ya no extraña a nadie.

Sin duda alguna, pasará de sacerdicio para las autoridades sanitarias que no pueden verlo todo justifiquemos el aserto para los Inspectores de Salubridad si es que los hay, que así lo creemos en una ciudad como Paysandú, reina y señoría de intensa actividad.

Y seguramente que el Sr. Intendente Municipal tomará de inmediato medidas represivas tan pronto se entere del caso ocurrido que hacemos notar por esta breve nota.

La carne Sr. Intendente, la carne que consume la población la carne que ingerimos a nuestro organismo, la que Ud. mismo Sr. Jefe de la comuna y los inspectores de salubridad

### YOUNG SOCIAL A UN CLAVEL

En una maceta, pequeña y dorada, erguida y sangrante, brillaba, clavel. Tú corona embriagaba las calidas tardes como un pétalo, con magia de arbol. Y yo te miraba... clavel encarnado, que como una gota de sangre rubí, resistía los rayos ardientes de fuego del astro impetuoso con garbo gentil... Más el astro hermoso de cabelllos de oro quemaba... quemaba tu hechizo: clavel. Y tú, te agostabas, como un ave herida y te ibas quemando al fuego de abril. Y aquí yo te canto, clavel encarnado que en una maceta luciste gentil... y diste belleza y luz y armonía hasta que te fuiste muriendo quemado al rayo dorado del astro señil.

EMMA MARIA LUCIANO  
Paysandú, Noviembre 1937.

### Club Social de Young

Lucidos contornos sociales toman las veladas programadas por el Club Social en el local de la kermesse, de los señores Mártoni, Zugasti y Cía.

Jueves noche y mañana tarde y noche se anuncian nuevas funciones en las que se pasarán varias cintas de biografía, habiéndose fijado precios populares para esos espectáculos.

### Viajeros

De la estancia «La Guaireña» fueron para Paysandú el Sr. Pablo Montenegro su esposa Sra. Manuela O. de Montenegro y sus hijos Pablo, Emma y Lili.

Procedente de pueblo Sarandí estuvo en ésta la inteligente educacionista Sra. María Zulema Silva siguiendo viaje a Fray Bentos.

Regresó de Paysandú la Sra. Angela Montenegro de Otazú en compañía de la señorita Feliciano Pérez y el joven Aparicio Pepe.

De Paysandú el hacendado Juan Pablo Elordoy y familia. De campaña el Sr. Luis A. Stirling.

De Fray Bentos el Artesano Sr. Antonio Ramón Arcione De Alg. et al. Inspector de Trabajo Sr. Sebastián Herriera. De «La Esperanza» la señora Eisinger C. de Young.

### Enfermos

Fué trasladado a Paysandú en estado delicado la niña Blanca Lidia Damasco.

### Asado Criollo

En el comedor y fábrica de fideos del Sr. Ordóñez se llevó a cabo el Miércoles último con animada reunión de amigos, una fiesta criolla cuyos asistentes estuvieron a cargo de nuestro estimado vecino señor Guillermo Martínez.

En razón de su galea invitación concurrimos a engrosar las huestes de honor que saharon el cordero preparado por el popular «Comisario» R. M.

### Paggi Hermanos Y CIA

Camión para Alquiler y Auto de Alquiler. Pedidos a Paggi Hnos y Cia. Sánchez Ch.

# CINCO VECES DEJO CAER EL HACHA EL VERDUGO SOBRE LA CABEZA DEL REO, ENTANTO LA MULTITUD INDIGNADA GRITABA Y LE ARROJABA PIEDRAS

DESPUES DE LARGOS  
AÑOS PAGO  
SU PENA

Como si la persiguiera una maldición, a través de los aires fueron sucediendo los días de combate. Fue trágico escenario de acontecimientos misteriosos. En ella fui que en 1896, el poeta asesino Jules escribió "sus últimos versos" "Reflexos" y medió el doble asesinato por el cual fue condenado a muerte. Y allí, al año siguiente, 1897, Vacher, el despiadado de pastores, después de miles de crímenes, halló un tranquilo refugio en la gruta de la Rochefendue. Y los terribles Carbonari de la Restauración, en esas rocas se refugiaron, en una noche del puñal sobre la elgida de tristes encarnaciones; y al nos remontar a pocas más lejanas, encontraremos que fué allí también donde los últimos componentes de la feroz banda de desbordadores, fueron a sus yes desbordados, por el sile de Sombernon.

Por desgraciados en una época muy temprana, hace pocos treinta años, cuando el valle de grano se denominaba el Four-sous-Fénes, no había entonces líneas de ferrocarril, ni puentes que las cruzaran. Desde entonces, ya pesaba sobre esta región la temible maldición, que fué la muerte de los tenebrosos e inconfundible escándalo al cual se encontraron mezclados famosos magistrados del reino. Y, al igual que el reciente asunto Príncipe, este asesinato de un Consejero de la Corte por uno de sus colegas, quedó para siempre inmemorable, como aquél drama de Febrero de 1934 ocurrido en el valle rocoso.

## DOS DESAPARICIONES EXTRAVAS

El 6 de Septiembre de 1638, M. Ballet, Consejero-Presidente de la Chambre des Comptes, de Dijon, se dirigía a casa de su primo Felipe Gireux, presidente del Parlamento de Bourgogne, para despedirse de éste que al día siguiente, partía para Rennes.

A las ocho de la noche, apresuradamente, varios testigos vieron entrar en el hotel Gireux al presidente Ballet acompañado por un paje. Desde aquel instante, todo rastro de los dos hombres desaparecidos en la mañana siguiente, el presidente y su primo. Gireux partía para Rennes llevando consigo catorce sirvientes y, por extraña circunstancia, acompañado en la ruta de Plombières-les-Dijon, hasta Four-sous-Fénes, por la espalda del presidente Ballet.

La desaparición de tan importante magistrado no podía pasar



## MASACRE EN SHANGAI

Diariamente, en Shanghai, la muerte cosecha abundantes frutos. Esta vez, fueron los mismos chinos quienes masacraron a sus propios connacionales debido a un bombardeo accidentado que realizaron sobre la ciudad y que alcanzó a un centro de diversiones populares con el resultado que muestra la fotografía, donde se ven centenares de cadáveres que se expusieron para su reconocimiento, antes de darles sepultura

desaparecida y pronta se hicieron esta clase de conjuras y comentarios y entre estos últimos se habló de antiguas relaciones entre Gireux y la señora de Ballet, y que, varias veces, ésta había matado a su marido.

Las murmuraciones arreglaron que éste había envenenado a su esposa y que seguramente no habría retrocedido en asesinar al presidente Ballet y a su paje, testigo modesto, para desembocarse del último obstáculo que se oponía a su ascenso. Gireux, sin embargo, halló patente la complicitud de su amante. Y si no, ¿per qué lo habría acompañado ésta hasta el Four-sous-Fénes, donde por largo rato se habían aislado de la comitiva, antes de separarse? Y, de pesar de que la señora de Ballet oyó el más asombroso denegimiento a esas rumores, declarando públicamente que Gireux nunca pensó en casarse con ella, pues él sabía muy bien que sufría de una terrible enfermedad.

Esto era falso. Tal crímenes de- mostraba de qué lado había sido de los correspondían, respectivamente, por su largo a la talla del magistrado y su acompañante. En vano el ex presidente del Parlamento se aferraba en su negarla; el laud con los esqueletos era prueba demasiado evidente y suficiente para enviarlo al palacio por más poderoso que éste fuera.

Y el 2 de Mayo de 1643, Felipe Gireux compareció ante el Tribunal de la Gran Cámara del Parlamento, compuesta por 16 jueces, habiendo sido excluido del jurado todos los parientes y amigos del acusado.

A su entrada en la sala, Gireux sintió algo emocionado y sobre todo triste por medio del lector. El primero trati de aplazar los ánimos, ordenando la búsqueda de los dos desaparecidos, y se presentó el mismo para ser juzgado. Los pocos testigos dispuestos a hablar, "escribieron cartas con amenazas de muerte" Y así, lamentablemente, se llevó adelante la instrucción hasta prisión de 1646.

## EL COFRE DE LOS ESQUELETOS

El 21 de Marzo de aquél año, el Oficio de Langres rompió el fuego, lanzando un monasterio —ordenanza episcopal— leída en todos las parroquias y condonando con la excomunión a todos aquellos que, concienciados, se resistieran a los hechos relacionados a la desaparición de Ballet y su acompañante.

Entre los principales vecinos algunes acusaron que se interrogaron a algunos sirvientes de la casa de Gireux. Poco después, el 2 de Junio, para sustituir a los amaneras y al furor de su antíguo amo. Fue severamente interrogada, es decir, que, de acuerdo a los procedimientos de entonces, se le aplicó el tormento, obligando a Eleonora a confesar lo que sabía.

—La mañana que el señor Gireux se dirigió para recoger a su amante, la acompañó hasta el Four-sous-Fénes, con la señora de Ballet. Llegados allí, el señor Gireux me confió un cofre de madera encargándose que lo escondiera sin abrirlo, entre las piedras del valle. Yo cumplí fielmente con el pedido.

La muchacha fue conducida hasta el valle de l'Onche, hacia Plombières, donde, sin trabajo encontraron entre las rocas de Four-sous-Fénes el misterioso cofre, en cuya interior hallaron una espada rota, una bayoneta y un sombrero. Esto es lo que tenía el tafilete envenenado, fué reconocido como de propiedad del extinto presidente Ballet.

El 11 de Mayo de 1648, Felipe Gireux, a pesar de sus protestas y amonestaciones, encarcelado en el castillo de Dijon, se acostumbró a descubrirse pruebas abrumadoras de su doble crimen.

Otros sirvientes fueron también interrogados, y nor esas declaraciones se supo que, poco minutos antes de abandonar el hotel de Semillan, el día después del crimen, Gireux había hecho trastear de su hotel al de su madrina, la señora Du Vigny, un baúl de grandes dimensiones y extremadamente pesado.

Pero fué solamente el 8 de Abril de 1649, que el rey, encarcelado a autorizar dicha remoción de los comisarios de la Tousset allanaron la casa de la señora Du Vigny, encontrando en el granero el famoso baúl cerrado con llave, cubierto de preciosas telas de araña. En su interior había un baúl de tela conteniendo dos esqueletos con restos disecados y girones de ropa: una bota, dos zapatos y una espuela.

## UN PROCESO SENSACIONAL

Por fin se hacia la luz sobre el doble crimen del 6 de Septiembre de 1638. Los restos de los esqueletos hallados en el baúl, alrededor de los esqueletos, se reconocieron fácilmente como los llevados por el presidente Ballet y su paje la noche de su desaparición.

Por otra parte, los huesos halla-

## LAS INFLUENCIAS ALARGARON EL PROCESO

de Morimont en esta ciudad de Dijon para ser decapitado.

## CINCO VECES DECAPITADO!

En la noche del 2 de Mayo de 1648, Felipe Gireux recibió aviso para prepararse a morir. Y al mediodía siguiente fue conducido a la Cen. sejería del Palacio, donde escuchó de la lectura de su condena a muerte.

En seguida, los uíleres le preguntaron dónde tenía su investidura escarlata y su bártiro. Este contestó que no lo recordaba, y en ese instante llegó el verdugo, Al verlo, Gireux exclamó:

—¡O fortuna maldita, que quiso que te enterase de la imbecilidad que he cometido! —le contestó.

## DESEMBRIO

Max, recobrándose, agregó:

—¡Perdón, señores! Este verano y en invierno he dedicado a mis labores sin cesar, al servicio de...

Mientras el verdugo le alataba las manos, le cubrieron con un traje cualquiera que, ensangrentado, le arancaron para significar la deglación judicial, y luego fué conducido al patio, que quedó frente la puerta del Palacio.

Al verlo, Gireux exclamó:

—¡O fortuna maldita, que quiso que te enterase de la imbecilidad que he cometido!

En seguida recordó otra que se rejería al Duque de Wellington, que pagó en papel moneda 5.000 £. Sir William Allen por unas pinturas que el artista presentó diciendo que un chico asomó la cara en su momento.

—Lo que crees Vd. que quiso que Coutts se enterase de la imbecilidad que he cometido? —le contestó.

## DESEMBRIO

Una noche de invierno, a eso de las once, en el andén de Henri Poincaré, se encontró decapitado por la Plaza del Tribunal.

—¿Qué haces a estas horas?

—Figuráte —contestó Poincaré— que te dejado a mis hijas en una reunión para que se quedaran a su lado. Se que la cosa quedó en este barrio, pero no recuerdo ni la calle ni el número. —Y se despidió.

—Pues déjame la boda y ve a casa.

—Es que no recuerdo tampoco dónde se dejó la boda.

Y se despidió.

—...bruscamente alzó la espada, que subió en el aire y cayó sobre la nuca del condenado; pero, ya impresa por emoción o por falta de habilidad, apenas si hirió levemente a Gireux. Las campanas de las iglesias daban el toque de alarma y Gireux, recuperada su entereza, marchaba tranquilo saludando a los muchachos que se encontraban entre las muchedumbres. Los oficiales no podían contener sus lágrimas.

Llegados a la plaza de Morimont —lugar donde aún en el siglo pasado tenían lugar las ejecuciones capitales— Felipe confesó nuevamente, pidiendo a los sacerdotes que lo acompañaran en su marcha al patíbulo.

—Fui condenado al patíbulo —dijo— y si había matado a Ballet y a su mujer, y si la señora de Ballet es cómplice vuestra —dijo éste a Gireux.

El rey contestó suavemente:

—No, señor —contestó el culpable, que hasta el último instante se declaró inocente.

Pero el 8 de Mayo de 1645, ante las evidencias, los jueces fallaron de su inocencia.

—Privámonos al llamado Gireux de todos los honores y dignidades; ordenadnos que se investigue presencialmente le sea arrancado por jueces de la Corte, condenándolo a ser confundido en el júbilo, delante de la multitud, y se le ordene al condenado.

—Fui condenado al patíbulo —dijo— y si había matado a Ballet y a su mujer, y si la señora de Ballet es cómplice vuestra —dijo éste a Gireux.

El rey contestó suavemente:

—No, señor —contestó el culpable.

—Entiendo que el culpable es inocente —ordenó el sacerdote al verdugo, que, apoyado en el enorme estandarte del rey, recitó en un convenio donde permaneció hasta su muerte.

## Lac MEJORES ·ANEDOTAS

### QUE NO SE SEPA

Tal vez la característica pionera del finado Lord Rothchell es

que no es precisamente la de po-

seer el mejor zoólogo particular

en la isla, sino la de haber sido el

primer hombre que

se crio en cierta ocasión que se

hizo una compra importante de

animales para su colección, pre-

parando para ello

una especie de estanque.

Y tampoco que perdió su salud

cuando llegó a su balneario.

Las serpientes no tienen una vida

muy larga; 23 años es el máxi-

mo que alcanzan ciertas especies;

masa que la vida de algunas pe-

queñas no supera los cincuenta años,

los cocodrilos, las cotorras, y las tortu-

gas hasta cien.

Las serpientes son sordas; las ser-

piantes danzantes de la India no re-

accionan al movimiento y a sus propias

voz. Todas las serpientes nadan;

solamente las cobras escapan;

los pocos son las que atacan al hombre

que las toca.

Las serpientes no desarru-

llan, sino multirrulladas. Tampoco

son agresivas las víboras, tigre del

este, por ejemplo, cuando salta de

lo que dice las leyendas.

Las serpientes no devoran a sus

compañeras; no existen el animal

llamado "serpiente de la India"

que se dice que devora a su propia

especie.

En la noche de invierno, a

las once, en el andén de Henri

Poincaré, se encontró decapitado

por la Plaza del Tribunal.

—¿Qué haces a estas horas?

—Figuráte —contestó Poincaré— que te dejado a mis hijas en

una reunión para que se quedaran

a su lado. Se que la cosa

que te hirió es

que te arrancó la espalda.

—Pues déjame la boda y ve a casa.

—Es que no recuerdo tampoco

dónde se dejó la boda.

Y se despidió.

—...bruscamente alzó la espada,

que subió en el aire y cayó sobre la

nuca del condenado; pero, ya impresa

por la emoción o por falta de

habilidad, apenas si hirió levemente a

a Gireux. Las campanas de las iglesias

daban el toque de alarma. Hasta que sus

parientes consiguieron, por orden

del rey, recitó en un convenio

donde permaneció hasta su muerte.

ZITA DE PREAL

Los profesores Berzancos y M.

Monroy, en su libro sobre la

epidemia de tuberculosis entre los

negros, quienes parecen ofrecer

poca resistencia a la enfermedad.

Después de haber recordado las

estadísticas estadísticas

consistidas por

Bord sobre la mortalidad "mon-

stró que las negras, de la

edad de 15 años, comienzan a sufrir

de la enfermedad.

En la guerra, los negros demuestran que

si la tuberculosis es hecha tales

estragos, es porque los negros

han sido transplantados demasia-

do y, por lo tanto, las negras

resistirán más que los blancos

alas adaptaciones de alimento.

Y, por la higiene establecidas

por la expedición, podrán en lo

sucesivo evitar esta alta mortalidad.

Es necesario recordar que

los negros participaron en un

estudio que se unió gran im-

portancia. La reacción cutánea se

produce como entre los blancos.

Sin embargo, es inegable que

el tipo de tuberculosis presentado

por los negros, de carácter

ganglionar, en general, de la

edad de 15 años, es de la misma

edad que el problema social

el problema racial y que se debe

investigar si no existe entre ellos

una fragilidad relativa de las vías

pulmonares.

Para mejores informaciones

dirigirse a

Munson Steamship

Line

Agencias de la Compañía de Na-

varianza Grace Line y de Pan

American-Grace Airways

Avenida de Mayo 600

U. T. Avenida 33-264 al 656

LEYENDAS ACERCA DE LA VIBORA

El tamaño de las serpientes ha

en la mucha mayor de treinta pies de

largo para la piel puede estirarse

después de su muerte hasta unos

cuarenta pies.

Las serpientes no tienen una vida

muy larga; 23 años es el máxi-

mo que alcanzan ciertas especies;

masa que la vida de algunas pe-

queñas no supera los cincuenta años,

los cocodrilos, las cotorras, y las tortu-

gas hasta cien.

Las serpientes son sordas; las ser-

piantes danzantes de la India no re-

accionan al movimiento y a sus propias

voz. Todas las serpientes nadan;

solamente las cobras escapan;

los pocos son las que atacan al hombre

que las toca.

Las serpientes no desarru-

llan, sino multirrulladas. Tampoco

son agresivas las víboras, tigre del

este, por ejemplo, cuando salta de

lo que dice las leyendas.

Las serpientes no devoran a sus

compañeras; no existen el animal

llam



